

中国外贸规模首破40万亿元关口

新华社北京1月13日电 中国外贸规模再上新台阶。海关总署13日发布数据:2022年我国货物贸易进出口总值42.07万亿元,比2021年增长7.7%,连续6年保持货物贸易第一大地位。其中,出口继续保持较高增速,总额为23.97万亿元,同比增长10.5%;进口18.1万亿元,同比增长4.3%。

海关总署新闻发言人吕大良表示,2022年,面对复杂严峻的国内外形势,我国外贸顶住多重超预期因素冲击,在上年高基数基础上实现稳定增长,进出口总值首次突破

40万亿元关口,为经济稳健发展作出积极贡献。

从贸易方式看,一般贸易增长快、比重升。2022年,我国一般贸易进出口26.81万亿元,增长11.5%,占进出口总值的63.7%,较上年提升2.2个百分点。

从贸易伙伴看,我国与东盟经贸往来更加密切,进出口规模达到6.52万亿元,增长15%,东盟继续为我国第一大贸易伙伴。同期,我国对“一带一路”沿线国家进出口增长19.4%,占我国外贸总值的32.9%,提升3.2个百分点;对RCEP

其他成员国进出口增长7.5%。

从外贸主体看,民营企业表现不俗。2022年,我国有进出口实绩的外贸企业59.8万家,增加5.6%。民营企业进出口规模所占比重达到50.9%,提升2.3个百分点,年度占比首次超过一半。

从商品种类看,主要产品供需稳、优势足。2022年,我国机电产品进出口20.66万亿元,增长2.5%,占进出口总值的49.1%。其中,太阳能电池、锂电池和汽车出口分别增长67.8%、86.7%和82.2%。

河北省十四届人大一次会议举行第二次全体会议

倪岳峰主持 王正谱廉毅敏等出席

听取省人大常委会和省法院省检察院工作报告 通过河北省十四届人大一次会议选举办法 通过设立河北省十四届人大法制委员会等八个专门委员会的决定及组成人员人选表决办法

河北日报讯(河北日报记者霍相博 刘冰洋)1月13日上午,河北省十四届人大一次会议在河北省会堂举行第二次全体会议。

大会主席团常务主席、执行主席倪岳峰主持会议。

大会执行主席王正谱、董念生、周仲明、麻庆齐、王曦、王立彤、安忠起、李国钧、吴晓华、赵险峰、耿树伟、柴宝良在主席台执行主席席就座。

廉毅敏、张超超、张政、张国华、夏延军、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东等在主席台就座。

会议应出席代表755名,实际到会代表716名,符合法定人数。

省人大常委会常务副主任袁桐利受省十三届人大常委会委托向大会作工作报告。他说,省十三届人大常委会任期的五年,是我省各项事业不断取得新成就、发生新变化的五年。在省委领导下,省十三届人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入践行“河北发展、人大尽责”理念,认真履行职责,主动担当作为,为推动全省经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。

袁桐利报告了五年来省十三届人

大常委会的主要工作。一、牢牢把握坚持党的领导这一最高政治原则,确保新时代人大工作正确政治方向。二、推进科学立法、民主立法、依法立法,切实以良法促进发展、保障善治。三、坚持正确监督、有效监督、依法监督,更好发挥人大监督的重要作用。四、持续深化代表工作,使发挥代表作用成为人民当家作主的重要体现。五、全面加强自身建设,努力打造让党放心、让人民满意的“四个机关”。

袁桐利说,党的二十大对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出了战略部署,省委十届三次全会描绘了河北未来的发展蓝图。2023年是省十四届人大及其常委会依法履职的第一年,建议新一届省人大常委会以党的二十大精神为统领,按照省委十届三次全会的安排部署,统筹做好常委会五年立法规划,深入推进年度立法计划实施,深化拓展法律监督和工作监督,着力提升监督实效,丰富拓展代表参与人大工作的深度和广度,充分发挥人大代表作用,加强对市县人大的联系与指导,不断提升人大工作整体水平,努力为加快建设经济强省、美丽河北作出新的

更大贡献。

省法院院长黄明耀作河北省高级人民法院工作报告。他从六个方面总结了过去五年的主要工作。一、坚定不移贯彻总体国家安全观,推动建设更高水平的平安河北、法治河北。二、坚定不移服务构建新发展格局,护航经济社会高质量发展。三、坚定不移增进民生福祉,不断满足群众多元司法需求。四、坚定不移深化改革创新,持续推进审判体系和审判能力现代化。五、坚定不移落实新时代党的建设总要求,打造忠诚干净担当的燕赵法院铁军。六、坚定不移贯彻全过程人民民主,凝聚推动法院发展的强大合力。2023年,全省法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以深入学习贯彻习近平法治思想为引领,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,全面落实省委决策部署和本次会议决议,不断强化“六种观念”,解放思想、奋发进取,倾力把河北法院建设成为新时代现代化人民法院的省域范例,为加快建设经济强省、美丽河北提供有力司法保障。

省检察院代检察长董开军作河北省人民检察院工作报告。他从五个方面总结了过去五年的主要工作。一、

坚持为大局服务,全力保障经济社会高质量发展。二、坚持为人民司法,有力解决人民群众急难愁盼问题。三、坚持为正义担当,全面加强新时代法律监督工作。四、坚持为事业强基,锻造忠诚干净担当的检察铁军。五、坚持为公信聚力,确保检察权始终在阳光下运行。2023年,全省检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神,认真落实省委各项部署,解放思想、奋发进取,强化担当、能动履职,始终保持检察工作正确政治方向,以服务保障经济社会高质量发展为主题,以强化法律监督维护公平正义为主责,以提升专业化职业化能力为主旨,不断提升检察机关服务大局成效,促进更高水平平安河北、法治河北建设,持之以恒加强检察队伍建设,为加快建设经济强省、美丽河北贡献检察力量。

大会还表决通过了省十四届人大一次会议选举办法,通过了关于设立省十四届人大法制委员会等八个专门委员会的决定,通过了关于省十四届人大法制委员会等八个专门委员会组成人员人选的表决办法。

河北省十四届人大一次会议主席团举行第三次会议

倪岳峰主持

决定将新一届省级国家机构领导人候选人名单提请大会酝酿讨论

河北日报讯(河北日报记者霍相博 刘冰洋)1月13日上午,河北省十四届人大一次会议主席团举行第三次会议。主席团常务主席倪岳峰主持会议。

主席团会议应到76人,本次会议实到73人,符合法定人数。

本次会议有两项议程:一是讨论提出省十四届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,省人民政府省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长候选人名单(草案);决定印发政党和、人民团体推荐的河北省出席第十四届全国人民代表大会代表候选人名单(草案);决定将省十四届人大法制委

员会等八个专门委员会主任委员、副主任委员、委员的人选名单(草案)交各代表团酝酿。二是决定代表联合提名、联名推荐候选人的截止时间。

省委常委、组织部部长柯俊对各候选人及有关人选提名名单作说明。表决通过之后,会议决定,由大会秘书处将这几项名单印发代表,提请大会充分酝酿讨论。会议决定代表联合提名、联名推荐候选人的截止时间为1月13日18时整,并由大会秘书处通知各代表团执行。

主席团常务主席王正谱、廉毅敏、柯俊、袁桐利、董念生、周仲明、张妹芝、高云霄出席会议。

河北省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议

倪岳峰主持

河北日报讯(河北日报记者霍相博 刘冰洋)1月13日晚,河北省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席倪岳峰主持会议。

主席团会议应到76人,本次会议实到73人,符合法定人数。会议听取了大会副秘书长、组

织组组长刘家恒作的关于代表联合提名、联名推荐候选人情况的汇报,表决通过之后,决定将代表联合提名、联名推荐候选人名单(草案)提交各代表团酝酿讨论。

主席团常务主席王正谱、廉毅敏、柯俊、袁桐利、董念生、周仲明、张妹芝、高云霄出席会议。

省政协十三届一次会议主席团举行第三次会议

河北日报讯(河北日报记者刘冉 高原雪)1月13日下午,省政协十三届一次会议主席团举行第三次会议。主席团会议主持人廉毅敏主持会议。

会议应出席主席团成员63名,实际出席60名,符合规定人数。

会议表决通过了经各委员组酝酿讨论的政协河北省第十三届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单,决定将这个候选人名单提请全体会议进行选举。会议通过了政协河北省第十三届委员会第一次会议选举办法(草案),总监票人、监票人名单(草案),政协河北省第十二届委员会常务委员会工作报告的决议(草案)、提案工作情况报告的决议(草案),政

协河北省第十三届委员会第一次会议提案审查情况的报告(草案),政协河北省第十三届委员会第一次会议政治决议(草案),决定将上述草案提请全体会议审议通过。在通过以上议程前,会议分别听取了大会秘书处关于各委员组对上述事项讨论情况的汇报。

省政协十三届一次会议主席团常务主席冉万祥、葛会波、高志义、张古江、王宝山、常雨虹、康彦民、张福成、何秉群、陈书增出席会议。

会前,廉毅敏主持召开了省政协十三届一次会议主席团常务主席第二次会议,听取了各委员组酝酿讨论和审议大会有关事项的情况汇报。

倪岳峰在参加解放军和武警部队代表团审议时强调

大力弘扬双拥共建光荣传统 不断巩固发展军政军民团结

河北日报讯(记者四建磊)1月13日,省委书记倪岳峰参加省十四届人大一次会议解放军和武警部队代表团审议。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平强军思想,大力弘扬双拥共建光荣传统,不断巩固发展军政军民团结,全力支持服务国防和军队现代化建设,为实现建军一百年奋斗目标贡献力量。省军区政委傅晓东参加审议。

审议中,要文须、麻庆齐、许少卿、张太富、唐文章、汪硕、秦岩、唐宏等代表先后发言,一致表示赞成政府工作报告和省人大常委会、省法院、省检察院工作报告,并就深入推进国防和军队现代化建设、加强国防后备力量建设、深化双拥共建等提出意见建议。

在认真听取大家发言后,倪岳

峰指出,2022年是党和国家历史上极为重要的一年,也是河北发展进程中不同寻常的一年。全省上下深入贯彻习近平总书记重要指示精神,党中央决策部署,坚持以迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大精神为主线,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,各项事业发展呈现良好态势。河北是革命老区,燕赵儿女与人民军队始终鱼水情深。省军区、驻冀部队、武警官兵和民兵预备役人员积极支持河北经济社会发展,在疫情防控、乡村振兴、抢险救灾、维护稳定等重大任务中当先锋、打头阵,作出了重要贡献。

倪岳峰强调,今年是全面贯彻落

实党的二十大精神的开局之年,希望省军区、驻冀部队、武警官兵和民兵预备役人员围绕实现建军一百年奋斗目标,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,有效履行新时代人民军队使命任务,努力在国防和军队现代化建设中展现新担当新作为。要始终坚持党对人民军队的绝对领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,任何时候任何情况下都坚决听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心。要牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力,完成好党和人民赋予的各项任务,要健全完善国防动员体系,深化全民

国防教育,以大学生征集为重点做好征兵工作,切实提升后备力量建设水平。

倪岳峰指出,国防和军队建设是全党全军全国各族人民的共同事业,军政军民团结是我们党和国家的显著政治优势。希望军地携手,大力弘扬双拥共建光荣传统,不断巩固发展军政军民团结。省军区、省武警总队要广泛动员广大官兵,围绕推进中国式现代化河北场景,积极协助地方落实重大国家战略,在急难险重任务中冲锋在前、勇挑重担。全省各级党委、政府要全力支持国防和军队现代化建设,加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作,满腔热情为广大官兵排忧解难,为实现建军一百年奋斗目标贡献力量。

依法履职担使命 笃行不怠谱新篇

——市人大常委会2022年工作回眸

本报记者 袁洪雨

肩负人民重托,担当时代重任;展现人大作为,开创美好未来。

2022年是党的二十大胜利召开之年。一年来,市人大常委会全面深入学习贯彻党的二十大精神,踔厉奋发、笃行不怠,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定不移践行和发展全过程人民民主,认真履行宪法法律赋予的职责,各项工作在深化中发展、在创新中提升,用实干担当的精神书写着依法履职的精彩答卷:全年组织开展视察调研88次,听取审议“一府一委两院”专项工作报告、议案42个;对市十五届人大二次会议以来代表所提各类意见建议184件进行跟踪督办,全年代表建议办结率100%、代表满意率99%;邀请代表参加视察调研、监督检查、工作

评议等活动5869人次,市县两级代表票决民生实事项目202个……

透过数字,见证着市人大及其常委会为加快建设现代化沿海经济带所付出的努力和作出的贡献;数字背后,蕴含着市人大及其常委会依法履职勇担使命、笃行不怠砥砺前行责任担当和为民情怀。

坚持党的全面领导,确保新时代人大工作正确政治方向

一年来,市人大常委会牢牢把握政治机关定位,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持把党的全面领导作为最高政治原则,把政治建设摆在首要位置,始终做到初心

如磐、使命在肩。

认真学习贯彻党的二十大精神。市人大常委会党组把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,坚持线上线下相结合,组织全体人大代表开展集中学习;班子成员专题学习8次,全体机关干部以支部为单位,每周定期开展学习研讨,读原文、谈体会、讲感想,吃透精神要义、做到融会贯通,推动党的二十大精神在人大系统落地生根。班子成员深入基层与人大代表、党员群众、高校师生面对面宣讲,推动党的二十大精神深入人心。

突出强化政治统领。市委高度重视人大工作,定期听取市人大常委会党组工作汇报,认真研究部署人大工作,市委书记康彦民批示、指示人

大工作23次,为市人大常委会做好各项工作指明了方向。市人大常委会党组坚持把党中央决策部署和省委、市委工作要求体现到人大监督、立法、重大事项决定等各项工作之中,不断提高政治判断力、领悟力、执行力。认真贯彻中央和省委、市委人大工作会议精神,全面落实《中共沧州市委关于新时代坚持和完善人民代表大会制度全面加强和改进人大工作的实施方案》要求。严格执行请示报告制度,全年就重大问题、重要事项向市委请示、报告26次,有力保证人大工作始终沿着正确政治方向前进。

持续加强理论武装。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大工作,注重在学懂弄通做实上下功夫。建立常态化学习机制,把跟进学习习近平总书记重要讲话和党中央决策部署作为主题主线,全年累计召开党组中心组专题学习21次,召开理论学习中心组会议11次,坚定不移用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

(下转第二版)

省内率先开展实验室比对活动 我市为药包材产业提供精准高效检测服务

本报讯(记者孙健)记者从市场监督管理局获悉,2022年,我市在全省率先组织开展实验室比对活动,辖区23家药品包装材料生产使用单位参加,经认真检验比对,检验结果均符合相关规定。

近年来,我市大力发展塑料包装材料产业,目前已形成消杀用品包材、食品包材、药品包材、体外诊断试剂包材、一次性病毒采样管等塑料包材产品完整供应链。仅在塑料包材产业相对集中的沧县,相关企业就达1000多家,产品销往全国各地并出口俄罗斯、德国、法国等多个国家和地区。开展药包材实验室比对活动,旨在找出各自存在的问题,科学系统分析研究,对检验检测的有效性、分析能力的专业性进行监控,促进企业相互学习交流,实现资源共享、优势互补,共同提高检验检测质量管理水平、专业技术水平和综合分析能力。

比对工作包括样品发放、样品检测、数据上报、汇总评价四个阶段,选取口服固体药用高密度聚乙烯瓶为参比品种,指定“灼灼残渣”单项为参比检测项目,明确检验标准和依据。各参比单位均严格按照要求,独立完成样品检测,并在关键步骤拍照留痕,翔实记录检验数据,操作过程及检验数据真实可靠。

市场监管局相关负责人介绍说,通过此次实验室比对活动,进一步强化企业质量安全主体责任,有效提升和准确评价药包材生产使用单位的检验检测能力与水平,为做大做强药包材产业提供精准、高效检测服务。